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*AKTYaJbHOCTH TEMbI:

B OCHOBHOM T'OCYIapCTBEHHOM 3K3aMEHE 10 MAaTEMATHUKE
€CTb 3aJaHUS, CBI3aHHBIC C JAHHOU TEMOMU.

*O0BEKT UCCJTCTOBAHUA:
KBaJIpaTHOE YPAaBHECHHUE.

e[Ipeamer uccjiea0BaHUS:
pPa3IAYHBIC CITOCOOBI PEIICHUS
KBaJ[PATHBIX YPABHEHUN.

IIpobiema:
HE BCeraa cpasy BUJCH Hauboiee yaoOHbIN CIOCco0
PEIICHUS YPABHEHUM.



Ileab padoThI:

HaWTH pa3IMYHbIC CIIOCOOBI PEIICHUS KBAPATHBIX
YPaBHEHUH, IMIPOBECTU CPABHUTEIILHBIN aHAJIN3
pEILICHUA.

3agaum:
coOpaTh HHPOPMALIMIO O Pa3IUYHbIX
crioco0ax pelieHus KBaapaTHhIX YPaBHECHUM;
OCBOHWTb HAMJECHHBIC CIIOCOOBI PEIICHUS;

PEIINTh YPABHEHHUS C canTa fipi.



I'mnore3a:

KBaaparHbie ypaBHEHUE MOKHO

pemiaTtb pa3HbIMHU CIIOCO0AMMU.



UcTopnyeckue CBeACHMS:

II1 10 H.3. JpEeBHETrPEUYECKUM YUCHBIN EBKIIN/T 5
— pelIeHUE KBaJAPaTHBIX YPaBHECHUI IrpadUyueCcKU; f /
B 111 B. H. 3. KBagpaTHOE ypaBHECHHUE O€3 |
0OpallleHUS K TEOMETPUH PN BEIUKUN Wmﬂ
JpeBHErpedeckuii MmaremMaTuk JlnodaHr; 3

XIII Bek EBpomna, Jleonapao IInzanckuu

— (popMynbl HAXOXKICHUS KOPHEH
KBaJIPaTHOI'O YPaBHECHMUS;

XVI Bek dpanny3ckuii MatemaTtuk @paHcya Buer
— BBIBOJI (POPMYIIBI KOPHEH KBaJpaTHOTO

ypaBHEHMS B OOIIIEM BH]IE.




3agaya npo 00e3bsiH

(omHa U3 3a7a4, COCTaBICHHBIX bxackapoil)

«Ha nBe maptuu pa3OUBIINUCH,
3a0aBIsUINCH 00€3bSIHDI,

YacTs BOCbMas UX B KBaapare

B poie Beceno pe3Buiach.
KpukoM paioCTHBIM IBEHAIIIATH
Bo3myx CBEXHU OImaiaim.
BMecTe CKOJIBKO, Thl MHE CKaXKEIlIb,

OO0e3bsiIH TaM OBLIO B POIIEY
x=(x/8)°+12.
(1/64) x *-x+12=0.
X 1=48,x2=1 6.



KBajgpaTHbIM ypaBHEeHHEM

HA3bIBACTCA YPABHCHHUC BHU A

ax’ +bx+c=0

IJe X- IIEpeMEHHas, a,b u c-HeKOTOphIe uncia, npudeM, a #0.

2 3}
Ecimm a=1, X~ + px + g = 0 - npuBenéunoe ypaBHEHUE.
p yp

Ecau b=0 win c=0: 45?2 + px =0 HEIIOJIHBIE
2 L
axi+c=0 KBaJIpaTHbIC
ax’ = 0 | YpaBHEHHMA




KBagpaTtHble ypaBHeHUA

l l l
HenonHble KkBagpaTHbIe NMpuBeaéHHLIE KBagpaTHble ypaBHEHUS:
ﬂ 2 2
EC;II/I(::O,TO EC;'II/Ib=0,T0 X _I_ px _I_ q — O ax _|_ bx _|_ C = O’
ax“+bx =10 ax“+c=0 H H
x(ax+b)=0 ax?=-c X, +Xx, =-p, _—bt \/b2 —4ac
x, =0 x%=-C /a X2 = 24
,=-b/a X, =\/_-c /a X X, =(q,
x,=-\/-c /a
Tlo meopeme,
obpamHoU meopeme Mo & 5
L o cbopmyne KOpHen
Pa3no)xeHue fzblpasumb NONHOro KBaAPATHOTO
Ha ypaBHeHuUs
MHO)Xumenu

N~ |

MeToabl peleHns



Pemiure ypaBHeHUA:
a) 4x*-9=0; 0) 4x>+9=0; B) 3x*-4x=0; 1) 6X°=0.

OOGpaseu pelleHuns: a)4x>*—-9=0
1. IlepeHecéM cBOOOHBII YIIEH B IPaBYyIO 4acTh ypaBHEHUs: 4x> = 9.
2. PasnenuM o0e 4acTy ModyduBLIErocs ypaBHeHusd Ha 4:  x° = 9/4.
3. Hanném koppm x = 1,5 mm x =- 1,5
Otset: x, = 1,5, x,=-1,5.
B) 3x*—4x=0
1.Pa3noxum JeByto 4acTh ypaBHEHUs HA MHOXKUTENH: X(3X - 4) = 0.

2.1IpousBencHue X(3x - 4) paBHO HY/IIO TOTAA U TOJIBKO TOT/AA, KOIJIa XOTS Obl OJUH U3
MHOXHUTENEeW paBeH Hymo: X = 0 mim 3x —4 = 0.

3.Pemaem ypaBHenue 3x —4 =0
3x=4 X =4/3.
Otser: x, =0, x,=11/3.



CKo0JIbKO KOpHell uMeeT KBaJApaTrHoe
ypaBHeHue?

3aBucur or D
 Ecimmu D>O0 : 2 kopHs
* Ecau D<O0 :HeT kopHEH
 Ecimu D=0 :1 xopenn



PaccMoTpuM pas3iinyHbIe
CII0COObI pelleHUs YPABHEHUH



1. Pa3jio:keHue JieBOM 9aCTH HA MHOKUTEJIHN
2. MeToa BbIe/IeHHS MMOJHOI0 KBaApara;

3.0IpumeHeHune (popmy.n KOpHeH KBA/JIPaTHOI'O
YPABHECHMUA;

4. C npumeHeHueM Teopembl Buera;

5. CnocodoM «mepedpockm» KOIPPUIUEHTOB;

6. CBOMCTBO JeuTesIsi CBOOOJHOI0 4JIeHa;

7. CBOUCTBO KOAI(P(PUIMEHTOB KBAAPATHOI0 YPABHECHMA ;
8. Crioco0 penieHusi KBAIPATHBIX YPaBHEHHUH

o reopeme besy;

9. I'padpmueckuit cnocoo;

10. I'eomeTpu4ecKU CIIOCO0;

11. C moMoib10 HOMOTpPaMM;

12. PemieHusi KBAApPaTHOr0 yYpaBHEHHMS ¢ IMOMOIUbIO
Excel.



1. PazJjokeHue J1JeBOM 4YaCTH HA MHOKHUTEJIN

Pemum ypaBHenue: x> + 2x — 3 = 0.

Pa3nokuM JIEBYIO YacTh YpaBHECHUS Ha MHOMKMUTEIM IPUMEHSS

CII0CO0O I'PYIIIHUPOBKH:

xX?+2x—3=x*+3x—-x-3=x(x+3) -1 xH3)=x+3)x-1).
x+3)(x—-1)=0.

x=-3x=1.
OtBerT: -3; 1



2. MeToa BblAeJIeHUS MMOJHOI0 KBaJApara
1)Pemnm ypaBHeHne x° +2x —3 =10

Bpigenum B JIEBOU YaCTH IIOJTHBIA KBAJIPAT.
X?+2x-3=x*+2"x"1+1° - 1°-3=(x+1)7°- 1 -
3 =
= (x+1)*—4. (x+1)?-4=0,Te. (x+ 1) =4.
x+1 =2, X1=1,
x+l=-2, x,=— 3.

2
OtBer: -3; 1



2)Pemnm ypaBHEHUE

x°+6x—7=0
X°+6x+9=9+7
(x+3)° =16,
X+3=4, x+3=-4,

x =1, x=-7,



3. lIpumeHenue (popMyJ1 KOPHe KBAAPATHOIO

YPaBHEHUS
2 _ '~ b1 yb? - dac
ax"+bx+c=0 . . Vo' -4
1,2 2a '
D=b"-4dac
D<0 D=0, D=0,
KOpHEH Her O MH KOPEHL NBa KOpHA
X = —i 3 —bi \[l_)
2a Mg = 5

—ki\/k2 —ac

a

Ecau b — yétHoe, k=b|2, TO



IlpuBeaéHHOEe KBAJIPAaTHOE YPABHEHME

X"+ px+g=0

P co 3HaKOM B35IB 00paTHBIM,
Ha nBa MbI ero pasaejaum.
M ot kopHA aKKypaTHO

Ecin 3HAKOM MHMHYC, ILUTIOC
a=1, OTIEJIMM.
b = p,

_ A moa KOpHeM, 04Y€Hb KCTAaTH,
€=q ITosioBuHa P B KkBajapare,
MHHYC ( — M BOT pelieHbe
He00JILIIOI0 YPABHECHMS.




4. C npuMeHeHreM TeopeMbl Buera

ax*+ex +c =0, rie X, A X,— KOPHU YPaBHCHUA:

~

2

C
X1 Xy = —

x2+px—|—q=0 xlxzzq

Pemnts ypaBHEHHUE:
x?-3x+2=0; p=-3,q=2
[lorpoOyem HaiiTH 1Ba 9UCNA X, H X, , TAKAEC, YTO
{ X, tX, =3
XX, = 2,
HE TPYIHO AOTAJAThCS, YTO 3TO UMCla X, =2 U X, = |

1 2
OtBeT: 2; 1.



5. Cnoco0 «nepedpockn» ko3¢ (pULIEeHTOB
YMHOXKast 00€ 4aCTH KBaJApaTHOIO YPaBHEHMUS ax’ + bx + c=0Ha aq,

Moiy4aeM ypaBHeHue a’x’ + a bx + ac=0.

O0o3HauuM ax 4yepes y, X = = . TOIJIa IPUXOAUM K ypaBHEeHHIO )° + by + ac =0
a

Ero kopHH y, M y, HaWJeM C IIOMOLIbIO TeOPEeMbI Buera.
[Momyuaemx, = 2+ pgx, = &

1 . 2 a

Pemum ypaBHenue: 2x°>— 11x + 15 =0.
«ITepeopocum» koappureHT 2 K CBOOOJHOMY YJICHY, B PE€3YJIbTATE

moayduM ypasHeHnue )°— 11y +30=0.
C nmomompro Teopembl Buera JIerko HauTH €ro KOPHU

X ==
y1=6:> : 2::> X =
Y, =5 ) X, =2,5
2

Omeem: 2,5; 3.




6. CBOMCTBO JeJUTEJaA CBOOOIHOI0 YieHA

KopeHnb ypaBHEHMS, €CIIU OH €CTh 1IEI0€ YUCIIO, SBISIETCS

JIEITUTEIEM CBOOOTHOTO YJIEHA.
X+ 5x-14=0.

Haxomum genutenu yucna -14 HaunHasi ¢ MEHBIIINUX YUCE, OTO

1, 2,7, 14. IlogcTaBiisis AeIUTEIM B YPAaBHEHUE TI0JIy4aEM BEPHOE
PABEHCTBO IIPU JIEJATEIIN PABHOM 2, 3HAYUT 2 — MIEPBbII
KOPEHb YPABHECHMUS.

[To Teopeme Buera x , x,=c, 3Ha4uT, X, = -14/2 = -7.

1 2

Omeem:2; -7



7. CBOUCTBO KOI(P(PUIMEHTOB KBAAPATHOI0 YPABHECHUA

1.Ecima+b+c=0,mo x,=1,x,=ca
2.Ecmua-b+c=0umb=a+c, mox,=—1,x,=-c/a

1 s X,
3. Echu a =c u b =a’+1, mo x,=-a, x, =-1/a.
4. Ecnua=cub=-(a’+1),mox,=a,x,=1/a
5. Ecnua=-cub=a’+l, mox,=a,x,=1/a.

6. Ectua=-cub=-(a*-1), mo x,=a, x, =-1/a.

7. Ecnu a + ¢ = ¢, mo kopueu nem



ax’ +bx+c =0,

cymMMa KO3 (PHUIIMECHTOB:

a+b+c=0,
C

x =lLx,=—.
a

x*+bx+c=0,
a+b+c=0,

x,=1x,=c.

PelviM ypaBHEHUE:
2018x* —2019x +1 = 0.
Tak xak

2018+ (-2019)+ 1= 0,
TO IO CBOMCTBY |

x, =1, X, =1/2018.

Omeem:
1:1/2018.



8. Crioco0 penieHusi KBAAPpATHBIX YPaBHEHHUH
mo reopeme besy

Ecnu uncio n siBisieTcss KOpHEM MHOro4jieHa P(x), To 3TOT MHOTOWIEH JEIUTCS Ha

X - n 0e3 ocrarka.
Yucao n HaXOAUM METOAOM IMOA00pa IEIUTENS CBOOOIHOTO Yj€HA W BBITTOIHSS

JieJICHue MHOTO4YJIeHA X - N Ha MHOTowIeH P(x), monydaem: (X —n)(x —m) =0, tae n u
m -KOPHHU YpaBHEHHUS.

Pemmm ypaBHeHue: x> + 2x — 3 =0,
MeHbImii AenuTenb CBOOOIHOrO ieHa | SBISeTCss KOPHEM ypaBHEHUS.

PazmeauM MHOTOWIEH X> + 2X — 3 Ha JIBY4YIECH X — 1:
X2+ 2x -3 [x=1
x2—Ix X +3

3x-3
_3_X;3_
0

VYpaBHenue npunumaet By (x — 1)(x+3)=0
JleBas yacThb ypaBHEHMS oOpamiaeTcs B HyJIb pu x = -3,
a TaKXe npu x = 1, 3T0 03HaYaeT, 4To yucnaa -3 u 1

ABJBIIOTCA KOPHAMMA JaHHOI'O YPABHCHUA.



9. I'padbnyeckuu MmetTon

2

Ecmu B ypaBHeHUn x° + px + g = 0 mepeHecTy BTOPOM U TPETUK WIEHBI B IIPABYIO 4aCTh, TO

NoAy4uM Xx° =—px — q.

[ToctpouM rpaduku y=Xx> U y= —px— q.

y=Xx 1

1. Ecau npsimast u mapa0oJia mepeceKarTcs B ABYX TOUKaX — 2 PEIICHUS;
2. Ecnu nipsimas u mapa0osia KacaroTes - 1 pelnieHue;

3. Eciiu ipsimasi 1 mapabosia He UMEIOT OOIIUX TOUYEK — KOPHEU HET.



10. C moMomb0 HOMOTrpamMm
HomMorpamma ajis pemenuss ypaBHEHU z° + pz+qg=0.

Ta6anua XXII. HOMOTPAMMA J1Jid PEINIEHUSA YPABHEHHUS

2*+pz4q=0.

2JTa HOMOTpaMMa MO3BOJISET,
HE pelasi KBaJpaTHOrO ypaBHEHUS, 2

= Kary: p-g-z E
E 453 13

10 €ro Ko3(pduimeHTaM
ONPENECIUTH KOPHU YPaBHECHUS. :

7°-92+8=0
HOMOI'PaMMa JacT KOPHHU
zZ, = 8,0 u zZ,= 1,0

83



11. 'eomeTpuyeckuii Crnocoo

PemnM reomerpudecku ypapHeHus x> + 2x —3 = 0.
[IpeoOpasys ypaBHEHHE, ToydaeM X- + 2x = 3.

Ha prcyHKe HaxomuM «HM300paKCHUS» BRIPAKEHUS X> + 2X,
T.€. K IUIOIIAIM KBajpaTa CoO CTOPOHOM X JiBa pa3a mpuOaBiIsieM
MJIOIIAAN MPSIMOYTOJILHUKOB CO CTOPOHAMU, PAaBHBIMH | U X.

K BbIpaXeHUIO X’ + 2X mo0aBHIICS KBaJpar ILIOIAab0 1.

X

1

1x

Ix

[lony4daem:
x> +2x+1=3+1.
(x+1)?=4,
x+1=2ux+1=-2,
xl=1 x2=-3
OtBeT: - 3; 1



12.PeieHust KBAAPATHOI'O0 YPABHEHUSA C MOMOIIbIO
Tadauubl Excel

B Ttabmuny Excel B siueriku A, B u C BBOAATCA KOA3(PPUIIMEHTHI
KBaJApaTHOTO ypaBHeHUs. B sueliky D - ¢popmyiia quckpuMyuHaHTa,
a B siuerikd E u F - popMysibl KopHEH, pe3yabTare uxX 3HaYCHUS
[OJIy4YaeM aBTOMATUYECKHU.

D7 Y fe =CTENEHb(B7;2)-4*A7*C7

B C D E F

2
5x"-8x+3=0
7 5 -8 3| a| 1 0,6

3x%-13+14=0

3 -13 14 1 2,333333 2



OTKpBITEIN baHK 3a1aHun
KBAJIPATHBIC YPABHECHUS;

3aa4M Ha HAXO0XKIECHUE KOOPIMHAT:
KOOPAMHATHI HA IIPAMOM U IJIOCKOCTH,;

TCKCTOBBIC 3a/1a4l, IIPUBOANMBIC K
KBAAPATHBIM YPABHCHHUSM,

YPAaBHCHMUA , IIPDUBOJIUMBIC K KBAAPATHBIM.




CpaBHeHMe pa3HbIX CNOCOOOB peLueHNA KBagpaTHbIX ypaBHEHUN

Cnoco0

1. PaznoxxeHune J1€eBOM 4aCTH ypaBHEHUS

Ha MHOXXHUTCIIN

2. Meton BeIieIEHNS IOJIHOTO KBaapara

3. ®opmyna KOpHEN KBAIPATHOIO
ypaBHEHUS

4. C ucnonp3oBaHueM Teopemsl Buera

5. Cnioco6 «rmepedpocKm»

«+H»

MoskHO penuTh, He 3Has hopmya

ObICTpee HAXOATCA KOPHU

JIns Bcex KBaApaTHBIX YPaBHEHUN

beicTpoTa pemenus, 3KOHOMUSA
BPEMEHU

bricTpora pelienus, eciii KOpHU
1EeJIbIe

6. CBOMCTBO JeNHTEINsI CBOOOHOTO UjeHa BBICTpOTa pemeHust i SKOHOMHUSI

7. CoiicTBa K03 (pULIEHTOB

8. CneactBue TeopeMbl besy
9. I'paduueckuii cnocod

10. C momMo11p10 HOMOTpaMMbI

11. l'eomerpuueckuii cnocod

12. C nomoriipro Tadmuisl Excel

BPEMEHHU

bricTpora pemenus.
bonbime kordduimeHTs

bricTpora pemenus
Harnsgnocts.

Harmsignocth
beicTpoTa pemenus

HarmssnaocTh

ABTOMaTHYECKUHN PacUET

«=»

[TogxoauT HE KO BCEM YPaBHEHUSAM

Jpo6Hbie K03 HULIHEHTHI

Bonbmve ko3¢ puirieHTs!

JpoOHbie K03pGUITUEHTH ypaBHEHUS

JpoOHbie k03hDUITUEHTHI YpaBHEHUS

[ToaxoauT HE KO BCEM YPaBHEHUSIM,
JIpoOHbIe KO (PUITUEHTHI ypaBHEHUSI

[ToaxoauT TONBKO AJIs1 HEKOTOPBIX

YPaBHEHUM

[TonxomauT HE KO BCEM ypaBHEHUSIM.
[TpuOAMKEHHOCTH pelIeHus,

Herounocth PCUICHUA.

[TogxonuTt HE KO BCEM YPaBHEHUSIM.

[TpuOaMKEHHOCTH peleHus



YMeHHe peliaTh KBaJPaTHbIe YPABHEHNSI PA3HbIMU
CIoco0aMu MoO3BOJISIET:
*3KOHOMHTH BPeMs, IPUMEHSIS OBICTPBIM CIIOCO0
pELICHUSI;
*peIIaTh YPAaBHEHUS C OOIBIIMMH KO3 PUITUECHTAMU;
*BBITNIOJIHATh ABTOMAaTUYECKHUE PACUETHI;
*HAIISIAHO MPEACTABIISATH PEIICHNE YPAaBHCHMUS,

*PEIINTH JIFOOOE KBAAPAaTHOE YPAaBHEHHUE MO (PpopMyIIe.



3aKkJII0YCHHUEe

A TIOJIYYWJIa IIOATBEPKIACHUE CBOEH TUIIOTE3BI, UTO
CYIIIECTBYET MHOXKECTBO CIIOCOOOB PEIICHUS KBaJIPaTHBIX
YPABHECHUM;

M3y4uja pa3HbIe BUJIbl KBAJPATHBIX YPABHEHUM U OCBOMIIA
pa3HbIC CIIOCOOBI MX PEIICHUS;

HAYUYWIMCh UCIIOJIb30BATh ITOJIYHYCHHBIC 3HAHHUA B TCCTOBBIX
pa60TaX, IIPUMCHATH UX IIPHA PCHICHHNH 3a/1a4,

Hanuia Ha cante OUIIN 3amaun, cogepxamue KBaaparHbie
YPaBHECHUA.

Ilpu pewwenuu 3a0au, npumepoes
HAO0O UCKAMb PAUUOHAIbHBIE HOOX00bL U

NPUMEHAMb PA3HO00pa3Hble CROCOObL!



